
Punto n.4

INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  CERCACI  CHIARA  DEL
GRUPPO CONSILIARE GRUPPO MISTO,  AD OGGETTO: INTERVENTI  URGENTI DI
RECINZIONE ED ALTRO PRESSO IL CAMPO DI SGAMBAMENTO CANI NELL’AREA
INTORNO AL PALAZZETTO DELLO SPORT

Premesso che:

1) nell’anno 2018 alcuni residenti di via del Burrone hanno presentato una raccolta firme a
seguito di un sinistro atmosferico, nello specifico di una bomba d’acqua, danneggiando
auto, oggetti e pareti presenti all’interno dei loro garage interrati; dal terreno rialzato sopra
via del Burrone la forza dell’acqua ha preso vigore sopra il fossato a ridosso della strada
entrando prepotentemente nei garage dei residenti; dopo tale evento pare vi sia stato un
incontro tra i  residenti,  il  sindaco e gli  assessori  competenti,  in cui  pare fossero state
stanziate risorse nel 2020 calendarizzate nel 2021 che non hanno poi più avuto riscontro;

2) che in via del Burrone vi è da diversi anni un campo di sgambamento cani piuttosto
esteso ma non recintato, in cui i cani correndo sfuggono spesso al controllo dei proprietari
ed arrivando nell’area verde intorno al palazzetto, a volte addirittura sulla strada principale
causando un pericolo per la circolazione stradale e per le persone. Oltretutto nell’area
verde del palazzetto vi sono cartelli di divieto di accesso ai cani, ma, nonostante ciò, alcuni
proprietari li portano ugualmente anche senza guinzaglio e non è raro che qualche cane
morda persone o altri cani;

- Pare che nell’area destinata ai cani siano assenti sia dei cartelli  con indicazioni sulle
regole e comportamento da tenere che distributori di materiale e contenitori per la raccolta
e lo smaltimento dei rifiuti degli animali;

3) pare altresì che vi sia una stradina imbrecciata che attraversa il campo dei cani, il cui
utilizzo non è chiaro né segnalato generando confusione se sia per pedoni o ciclisti;

4) inoltre all’ingresso dell’area cani da via del Burrone c’è un’area asfaltata forse destinata
al parcheggio ma non delimitata da strisce, in cui vengono lasciate auto anche non da
residenti per giorni interi;

5) infine nell’area verde attorno al palazzetto è presente un albero tagliato e abbattuto da
questa estate, adagiato sul terreno, i cui rami e ciocchi ostruiscono il passaggio di cittadini
a piedi.

6) che i  cittadini  residenti  sono da anni  esasperati  da tutta questa situazione evitando
spesso anche l’attraversamento  del  palazzetto  con i  loro  animali  per  non incorrere  in
problemi e situazioni critiche e pericolose; che tuttavia non sarebbe educativo né corretto
procedere semplicemente con sanzioni ai  proprietari  dei cani che non risolverebbero il
problema; piuttosto servirebbe prima agevolare un adeguato e civile comportamento degli
animali provvedendo a fornire loro gli strumenti necessari, come recinzione, materiale di
raccolta e contenitori per i rifiuti;
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7) sembra infine che il sistema fognario, dagli eventi della tromba d’aria del 2018, abbia
bisogno  di  essere  ripristinato,  per  evitare  altri  danni  a  seguito  di  eventi  atmosferici
catastrofici simili;

Si chiede

-  se  risponde  al  vero  che  nell’anno  2018  alcuni  residenti  di  via  del  Burrone  abbiano
presentato una raccolta firme a seguito di un sinistro atmosferico nello specifico di una
bomba d’acqua entrata nei loro garage interrati danneggiando auto ed oggetti e a questo
sia  seguito  un incontro  tra  i  residenti,  il  sindaco ed assessori  competenti,  in  cui  pare
fossero state stanziate risorse nel 2020 calendarizzate nel 2021 ma a cui non vi sia più
stato riscontro;

- se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza del fatto che alcuni proprietari di cani li
lasciano scorrazzare senza guinzaglio anche nell’area verde attorno al palasport e fuori
dal  campo area cani  causando pericolo per la cittadinanza ed altri  cani  e se sì  come
l’Amministrazione comunale intenda arginare tale problema;

- Se corrisponde al vero che l’Amministrazione comunale intenda recintare in tempi brevi
l’area di sgambamento cani e se sì quando;

- se è vero che intende provvedere con apposizione di cartelli con indicazioni sulle regole
da rispettare, distributori di materiale e contenitori per la raccolta e lo smaltimento dei rifiuti
degli animali; la segnalazione della stradina che attraversa il campo di sgambamento cani
con l’indicazione del suo utilizzo; la delimitazione a terra o con cartelli il tipo di utilizzo del
piccolo parcheggio antistante il campo dei cani lato via del Burrone, come da foto allegata;
la rimozione o meno dell’albero abbattuto ed a terra all’interno del parco del palasport
oppure portarlo via; in via generale e definitiva la regolamentazione una volta per tutte
dell’area circostante il palasport incluso il campo di sgambamento cani per ragioni di civile
convivenza e sicurezza di  persone ed animali;  la  revisione ed il  ripristino del  sistema
fognario e delle tubature in via del Burrone per allontanare il più possibile un rischio futuro.
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